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Усі визначення академічного плагіату [зокрема, 1, 2, 3] по суті тлумачать 

його як приписування собі результатів, отриманих іншими особами. 

Найпоширеніші форми академічного плагіату: 

− оприлюднення (опублікування) твору із дослівним запозиченням текстів 

або текстових фрагментів без оформлення їх як цитат з посиланням на джерело; 

− перефразування тексту з певного джерела або наведення ідей з нього без 

посилання на це джерело; 

− використання відомостей, рисунків, формул, програмних кодів, 

музичних творів тощо без посилання на джерело інформації; 

− подання під іменем особи, яка не є автором цього твору (статей, тез, 

звітів, рефератів, курсових, магістерських робіт тощо), виконаних іншими 

особами на замовлення. 

Проте, припуститися плагіату можна й за обставин відсутності об’єктивної 

інформації про автора запозичених творів. Так, є певна невизначеність стосовно 

необхідності посилання на джерела «загальновідомих» знань, оскільки чітко не 

визначено що саме розуміють під такими знаннями. 

При проведенні наукових досліджень групою науковців можуть виникати 

проблеми авторства ідей, долі участі кожного дослідника у результатах роботи. 

Надалі можуть виникнути проблеми щодо авторства опублікованих або 

запатентованих результатів дослідження. 

При цитуванні певного матеріалу з Інтернету дослідник не завжди має 

можливість з’ясувати його справжнього автора, оскільки використовує 

інформацію, що публікується без відповідних посилань на першоджерело. 

Також академічний плагіат треба відрізняти від помилок цитування, які 

пов’язані з неправильним оформленням цитати та посиланням на її джерело. 

Світова та українська наукова спільнота активно запобігає проявам плагіату 

з боку студентів, викладачів та дослідників, проте ще не подолала цей прояв 

академічного обману.  

Серед мотивів, що підштовхують недоброчесних дослідників до плагіату – 

відсутність мотивації й небажання витрачати час на власне дослідження, 

збільшення кількості власних публікацій, яке може призвести до отримання 

незаслужених вигод (отримання наукового ступеня, доплат за нього, інших 

неправомірних матеріальних заохочень, кар’єрне зростання і т. д.) тощо. 

Науковці, особливо молоді, іноді виправдовуються тим, що їм ставлять занадто 

багато завдань – за визначений час необхідно виконати великий обсяг робіт, мати 

певну кількість публікацій, проте часу бракує, а від них вимагають результатів. 

Створюють умови для поширення плагіату поки що недосконалі методи 

його виявлення, недоліки онлайн-платформ і програм перевірки текстів на 

унікальність. Поява ШІ, на жаль, створила додаткові можливості для плагіаторів. 
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Серед методів боротьби з проявами академічної недоброчесності: 

– культивування академічної культури та доброчесності, самоповаги 

дослідників та поваги до інших [4]; 

– профілактична, роз’яснювальна робота щодо плагіату – свідомого та 

несвідомого, правил коректного цитування, оформлення посилань тощо; 

– використання інноваційних технологій перевірки наукових робіт на 

наявність текстових запозичень; 

– розміщення у відкритому доступі кваліфікаційних робіт здобувачів вищої 

освіти, наукових та методичних робіт науково-педагогічних працівників, що 

місять повну інформацію про їх авторів [5]; 

– збалансованість запланованих до виконання видів робіт для здобувачів 

вищої освіти (зменшення загальної кількості текстових робіт – рефератів, звітів, 

публікацій тощо на навчальний семестр) і навантаження науково-педагогічних 

працівників вивільнить час для проведення наукових досліджень на належному 

рівні; 

– створення правових основ для захисту авторських прав наукових текстів, 

невідворотності покарання для плагіаторів; 

– оприлюднення інформації про виявлені факти плагіату серед учасників 

академічної спільноти й покарання недоброчесних авторів; 

– недопущення тиску на осіб, які повідомляють про плагіат, забезпечення 

їх захисту від утисків викритих «впливових» плагіаторів. 

Плагіат завдає нищівного удару по якості освіти в цілому, а відтак – по 

перспективах розвитку суспільства. Лише сформований моральний «імунітет», 

«нульова толерантність» до академічного обману, нечесності здатні стати 

основою для протидії плагіату. 
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